
RISOLVI SUL QUADERNO I SEGUENTI ESERCIZI, SENZA USARE LA CALCOLATRICE 

 

INIZIAMO CON L’INSIEME N… 
 

 
 

 
 

 

 
Calcola il valore delle seguenti espressioni, applicando dove è possibile le proprietà delle potenze 



 

 
 

 

… CONTINUIAMO CON L’INSIEME Z  …  

Risolvi le seguenti espressioni 

 

 

Utilizza le regole delle potenze (attenzione all’esponente…. pari, dispari) 

.............)3()3( 32 =−                                                 .............)3()3( 53 =−  

.............)3()3( 62 =−−
                                                   

.............)4()8( 33 =−−     

.............)7(:)7( 23 =−                                                        .............)5()5( 33 =−  

(− 2)11 ∙(2)3∶ (− 2)9=                                                     [−(−2)4]3 =. . . . . . . . . . . ..  

[−(−2)4]2 =. . . . . . . . . . . ..                                                [−(−2)3]5 =. . . . . . . . . . . .. 

1) 

2) 

3) 

4) 

5) 

6) 



Scrivi l’espressione numerica corrispondente alla scrittura data, poi fornisci il risultato (se possibile) 

Esempio 

 Il quadrato della differenza di 4  e - 1    

   [4 − (−1)]2 =  [4 + 1]2 =  (5)2 = 25          

                 

1) Moltiplica il doppio di -2 per l’opposto di 3                       

2) Il doppio del successivo di -5 

3) Al quadrato di -3 aggiungi il cubo di -2                  

4) la somma di -3 e del doppio di -1 

5) il triplo del cubo di -2 diviso il doppio di -3 

6) la differenza tra il quadrato di  - 9  e il triplo di -2         

 

…. CONCLUDIAMO CON L’INSIEME Q… 

Risolvi le seguenti espressioni 

1) 
3
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+
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4) (
1
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Risolvi utilizzando le regole delle potenze 

 

Ancora espressioni, se possibile utilizza le regole delle potenze 

 

 


